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Ata da 31, ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2022. 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 17h04min. (dezessete horas e quatro minutos) do dia 05 (cinco) de maio do ano de 

2022 (dois mil e vinte e dois), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, João Bosco de 

Lima, Carlos André Feitosa Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Luana dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Junior, João Ilânio Sampaio, Efigênia Mendes Garcia, Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Antônio Ferreira de Santana, Dorivan Amaro dos Santos, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim e Tárcio 

Araújo Vieira. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos 

termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a 

sessão, convidando o edil João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. 

Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO 

MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício 01/2022 do Sr. 

Diego Alves de Sousa solicitando uso da tribuna popular; Ofício n°1864/2022 da 

Presidência da República em resposta ao requerimento n° 170/2022; Ofício n° 92/22 da 

Seplag em resposta ao requerimento n° 149/2022; Ofício n°07/2022 com prestação de 

contas do Hotel e Chalés das Fontes S/A referente ao mês de março/2022; Ofício 

n°09/2022 do Balneário do Caldas com prestação de contas referente ao mês de 

março/2022.  PROJETOS: Projeto de Lei n° 23/2022 de autoria do Executivo 

Municipal (em regime de urgência): Cria o Fundo Municipal de Proteção e Defesa 

Civil – FUNMPEDEC, do Município de Barbalha e dá outras providências. Projeto de 

Lei n° 24/2022 de autoria do Executivo Municipal; Dispõe sobre a criação do Comitê 

Gestor Fiscal Municipal – COGEFIM, no âmbito desta municipalidade, dá forma que 

indica e dá outras providências. Projeto de Lei n° 25/2022 de autoria do Executivo 

Municipal; Institui o Programa Municipal de Aquisição de Alimentos da Agricultura 

Familiar, da forma que indica a dá outras providências. Projeto de Lei n° 26/2022 de 

autoria do Executivo Municipal; Institui Áreas especiais de interesse ambiental no 

âmbito do Município de Barbalha-Ceará e dá outras providências. Projeto de Lei n° 

27/2022 de autoria do Executivo Municipal (em regime de urgência); Institui o 

Programa de apoio e fortalecimento da cultura junto as Escolas Integrantes da rede 

Municipal de Ensino de Barbalha, na forma que indica e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 195/2022, de autoria da Vereadora Luana 

dos Santos Gouvêa, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que sejam instaladas 

luminárias LED nos Sítios Correntinho, Coité, Macaúba, Tabocas e Farias. Melhorando 

assim a visibilidade para motoristas e pedestres e proporcionando maior segurança aos 

moradores das referidas localidades. Requerimento Nº 196/2022, de autoria do 

Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício à Secretaria 

de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 

abertura do ponto de apoio do PSF na Vila da Usina. Requerimento Nº 197/2022, de 

autoria do Vereador Derivan Amarto dos Santos, Requer que seja enviado ofício 
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para a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a capinação das 

estradas dos sítios Macaúba, Taboleiro e Sossego. Requerimento Nº 198/2022, de 

autoria do Vereador André Feitosa, Requer que seja enviado ofício ao Departamento 

Municipal de Trânsito ( DEMUTRAN ), solicitando sinalização em frente à Escola 

Martinho Tavares, localizada na rua P 10 no bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 

199/2022, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, Requer que seja 

enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme, com cópia ao Secretário Municipal 

do Trabalho, Desenvolvimento Social, Mulheres e Direitos Humanos, sugerindo que 

adote as medidas necessárias para a implementação do programa " Qualifica Mulher". 

Requerimento Nº 200/2022, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, Requer 

que seja enviado ofício ao Secretário de Meio Ambiente, com cópia a Empresa 

responsável pela coleta do lixo, solicitando informações sobre os dias e horários da 

coleta na rota do Arajara, pois não há mais uma definição, deixando assim muito lixo 

nas imediações das estradas. Requerimento Nº 201/2022, de autoria do Vereador 

João Bosco de Lima Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, solicitando em caráter de urgência, o serviço de roço no Pé Serra e 

nos Sítios Matas Duda, Lima e Araçás., Requerimento Nº 202/2022, de autoria do 

Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal 

Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o retorno do programa " Amigo do Homem". 

Requerimento Nº 203/2022, de autoria do Vereador Dernival Tavares da Cruz,  

Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com 

cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando operação tapa buracos 

nas ruas do conjunto Nossa Sra. de Fátima, como também sugerindo que faça a 

implantação com tubos nas valetas que cruzam as ruas Presidente Médice e João 

Saraiva da Cruz. Requerimento Nº 204/2022, de autoria do Vereador Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles,  Requer que seja enviado ofício a Secretária de Saúde, 

com cópia ao Executivo Municipal, solicitando que sejam cumpridas as decisões 

judiciais que obrigam o fornecimento de fraudas e alguns medicamentos, já se passaram 

três meses e a gestão não vem cumprindo. Destaco que, caso não tenhamos informações 

dos cumprimentos dessas decisões iremos comunicar ao Ministério Público. 

Requerimento Nº 205/2022, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, solicitando a reposição de luminárias nos bairros Mata dos Limas, Mata dos 

Dudas e Mata dos Araçás. Requerimento Nº 206/2022, de autoria do Vereador João 

Ilânio Sampaio,  Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, solicitando que seja colocada as placas com o nomes das ruas e a 

revitalização das que estão ilegíveis, no município de Barbalha. Haja vista, que há mais 

de cinco anos não foi desenvolvido esse trabalho por parte desse departamento. 

Requerimento Nº 207/2022, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá 

Barreto, Requer que seja enviado ofício a Secretaria de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, com cópia a Secretária de Administração e ao Prefeito Municipal Dr. 

Guilherme Saraiva, solicitando que sejam realizados os SERVIÇOS DE ADEQUAÇÃO 

DAS CANALETAS nos cruzamentos da Rua Presidente Médice (Lydio de Freitas) com 

as Ruas José Ilânio Couto Gondim e José de Sá Barreto García, no Bairro Nossa 

Senhora de Fátima, e também no entroncamento da Avenida da Integração ou Rua T-18, 

com a Av. Luiz Gonzaga, no Bairro Malvinas. Solicito novamente para os cruzamentos 

da Rua Antônio Duarte de Sá Barreto com a Rua Cel. Jóca e a Rua Jundiaí, bem como, 

na metade dos dois quarteirões das duas ruas acima citadas, trechos compreendidos 

entre as Ruas Antônio Duarte e a Rua da Ajuda; nos Cruzamentos da Rua da Ajuda com 
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as Ruas José Quental, José de Noca e Aderson Sabino Rocha, localizadas no Bairro 

Alto da Alegria, Barbalha/CE. Requerimento Nº 208/2022, de autoria do Vereador 

Odair José de Matos, Requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras 

Públicas - SOP, com cópia a Governadora Izolda Cela, solicitando informações a 

respeito do processo de construção da estrada que liga o Barro Branco ao Sítio Santana 

II neste Município. Requerimento Nº 209/2022, de autoria do Vereador Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao DEMUTRAN, solicitando 

providências a respeito de carros que transitam em alta velocidade ocasionando 

acidentes no trecho que compreende as ruas José Quintino Vasques e Rua Águas Claras. 

Requerimento Nº 210/2022, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, 

Requer que seja enviado ofício ao Chefe do Poder Executivo Municipal, com cópia a 

Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações sobre a data prevista para as 

aulas na Escola Brasil, localizada no Sítio Cabeceiras, bem como relatório dos gastos da 

reforma do prédio da associação, local que abrigará provisoriamente a referida escola. 

ORDEM DO DIA: PROJETOS: Projeto de Lei n° 23/2022 de autoria do Executivo 

Municipal (em regime de urgência): Cria o Fundo Municipal de Proteção e Defesa 

Civil – FUNMPEDEC, do Município de Barbalha e dá outras providências, em 

discussão: Urgência Aprovada: Pareceres Verbais Favoráveis das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Finanças e Defesa do 

Consumidor e Educação Saúde e Assistência. Projeto em discussão sendo aprovado. 

Projeto de Lei n° 27/2022 de autoria do Executivo Municipal (em regime de 

urgência); Institui o Programa de apoio e fortalecimento da cultura junto as Escolas 

Integrantes da rede Municipal de Ensino de Barbalha, na forma que indica e dá outras 

providências, em discussão: Urgência Aprovada: Pareceres Verbais Favoráveis das 

Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Obras e 

Serviços Públicos; Finanças e Defesa do Consumidor e Educação Saúde e Assistência. 

Projeto em discussão sendo aprovado. Todos os Requerimentos foram aprovados 

por unanimidade; NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA: O Presidente nos 

termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h36 (dezenove horas e 

trinta e seis minutos). E para tudo constar, eu Antônio Hamilton Ferreira Lira, 1° 

Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 

aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 

disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta 

Casa. 


